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CORPUS 2022

El Día de la Caridad es la gran fiesta de Cáritas. Celebramos el amor, el recibido y el que damos, y también, el que somos.
 Celebramos que el AMOR es lo único que da sentido a nuestra existencia humana y que el amor es el motor que nos hace evolucionar y avanzar, descubrir y proyectar el bien común para esta Humanidad a la que estamos vinculados a través de esta Tierra, que se ofrece para ser casa y hogar de todas las personas. 
En los tiempos en los que vivimos, se hace imprescindible y necesario hacer del amor un faro que se convierta en referente para alumbrar horizontes posibles de esperanza, de oportunidades y de vida nueva capaz de emerger en medio del dolor y la tristeza.
Desde Cáritas queremos poner en valor el amor por los demás como propuesta de vida: una invitación a toda la sociedad a construir nuestros proyectos personales y colectivos de vida desde un amor concreto y social, un amor comprometido con todo lo que nos importa:
- con las personas, y en especial, con aquellas más frágiles y vulnerables;
- con la Creación y nuestra casa común, su cuidado y preservación; 
- con la justicia y los derechos humanos para conducir nuestras relaciones y el bienestar común.

En palabras del Papa Francisco, “La solidaridad es pensar y actuar en términos de comunidad, de prioridad de la vida de todos sobre la apropiación de los bienes por parte de algunos. También es luchar contra las causas estructurales de la pobreza, la desigualdad, la falta de trabajo, de tierra y de vivienda, la negación de los derechos sociales y laborales.” 
Por eso os invitamos a:
· Mirar con ternura
· Escuchar con paciencia
· Cuidar la fragilidad
· Compartir con generosidad
· Denunciar la incoherencia que genera injusticia.

PORQUE SOMOS LO QUE DAMOS.
FELIZ DÍA DE CARIDAD
